第1页 南通广电传媒集团笔试真题

# 南通广电传媒集团笔试真题

- 一、第一部分 常识判断 (根据题目要求,在四个选项中选出一个最恰当的答案。)
- 1、王某在赶集回家路上遇到骑摩托车的李某,于是搭乘便车回村。途中,李某接听电话致摩托车失控侧翻,王某受伤。关于王某的损害赔偿,下列说法正确的是:
  - A. 王某自行承担损害后果
  - B. 李某承担适当的赔偿责任
  - C. 王某和李某均等分担损失
  - O D. 李某须承担全部赔偿责任

## 『正确答案』

D

『答案解析』

本题考查法律常识。

A、B、C三项错误,D项正确,《民法典》第一千一百六十五条第一款规定:"行为人因过错侵害他人民事权益造成损害的,应当承担侵权责任。"第一千二百一十七条规定:"非营运机动车发生交通事故造成无偿搭乘人损害,属于该机动车一方责任的,应当减轻其赔偿责任,但是机动车使用人有故意或者重大过失的除外。"《道路交通安全法实施条例》第六十二条第三项规定:"驾驶机动车不得有下列行为:(三)拨打接听手持电话、观看电视等妨碍安全驾驶的行为。"题中,王某属于无偿搭乘人,李某驾驶机动车接听电话是明显违反《道路交通安全法实施条例》的违规行为,构成重大过失,应承担全部赔偿责任。

故正确答案为D。

- 2、绘画艺术是我国传统文化的重要组成部分。有着悠久的历史和深厚传统。下列关于我国古代绘画艺术的表述正确的是( )。
  - A. 现存年代最早的帛画出土于湖南长沙马王堆汉墓
  - B. 明人唐寅所绘《千里江山图》是中国山水画中少见的巨制
  - C. 宋代花鸟画发展到极盛,代表作有宋徽宗赵佶的《芙蓉锦鸡图》
  - D. 元人黄公望的《富春山居图》曾被乾隆皇帝收藏,作为"三希堂"的三件稀世珍宝之一

#### 『正确答案』

C

## 『答案解析』

A项错误,现存年代最早的帛画出土于湖南长沙的战国楚墓,马王堆汉墓中出土的帛画,是迄今为止发现最早的重彩工笔画珍品。B项错误,根据《千里江山图》卷后蔡京的题跋,作者应为王希孟(北宋)。D项错误,乾隆"三希堂"所存的三件稀世珍宝均为书法作品,即王羲之的《快雪时晴帖》、王献之的《中秋帖》、王珣的《伯远帖》。

- 3、下列关于我国民主党派和无党派人士的说法,不正确的是: ( )
  - A. 工商联不属于民主党派
  - B. 民主党派是参政党,不是在野党
  - C. 无党派人士是指既不参加中国共产党也不参加民主党派的普通群众
  - O. 中国共产党与民主党派将长期共存,互相监督,肝胆相照,荣辱与共

#### 『正确答案』

C

## 『答案解析』

AB两项,民主党派指在中国大陆的中华人民共和国政党,除执政党中国共产党以外的八个参政党的统称。它们是:中国国民党革命委员会、中国民主同盟、中国民主建国会、中国民主促进会、中国农工民主党、中国致公党、九三学社、台湾民主自治同盟; C项,《关于加强无党派人士工作的意见》中无党派人士指没有参加任何党派、对社会有积极贡献和一定影响的人士,其主体是知识分子; D项,中国共产党与各民主党派合作的基本方针是"长期共存、互相监督、肝胆相照、荣辱与共"。合作方式为中国共产党领导的多党合作和政治协商制度。

**4**、在扬州考古发掘中,唐代地层的陶瓷残片数量猛增,令人瞩目,可扬州本地并无瓷窑。最常见的长沙窑来自湖南,而长沙窑执壶上恰有"借问舡轻重,满载到扬州"借问岳家舫,附歌到扬州"的诗句。河北邢台、河南巩县等地烧造的白瓷、唐青花、白釉绿彩在扬州也非常普遍。关于唐代扬州多陶瓷的原因,下列最可能的是()。

- A. 当时扬州在水路交通网络中的位置独特,运输方便,贸易发达
- B. 唐代之前扬州曾有过瓷窑
- C. 当时大量仕人、文人喜欢"烟花三月下扬州",随身携带很多瓷器
- O. 古代扬州将士四处征战缴获了大量战利品,其中有很多瓷器

『正确答案』

Α

『答案解析』

本题考查人文常识。

A项正确,B项错误,扬州历史上并无烧瓷窑场,唐代扬州之所以多陶瓷,与隋唐大运河的开凿疏浚密切相关,通过永济渠、通济渠、淮水、邗沟的水道联通,北方地区的物产可以很方便地到达扬州,因此扬州借助优越的地理位置和发达的水路,汇集了各历史时期众多窑场的陶瓷产品。

C项错误,三月扬州因春景美丽,故吸引文人、仕人下扬州,但因瓷器较为脆弱,路途遥远,故不会随身携带很多瓷器。

D项错误,唐代扬州多陶瓷与隋唐大运河开凿疏浚密切相关,与战争无关。

故正确答案为A。

- 5、根据《中华人民共和国行政强制法》,以下不属于行政强制执行的是:
  - A. 甲行政机关对拒不履行罚款义务的乙依法加处罚款
  - B. 乙行政机关对拒不履行罚款义务的丙依法加处滞纳金
  - C. 丙行政机关对实施行政违法行为的丁处以500元的罚款
  - D. 丁行政机关对拒不履行排除妨碍、恢复原状义务的戊施以代履行

『正确答案』

C

『答案解析』

本题考查法律常识。《行政强制法》第十二条规定:"行政强制执行的方式:(一)加处罚款或者滞纳金;(二)划拨存款、汇款;(三)拍卖或者依法处理查封、扣押的场所、设施或者财物;(四)排除妨碍、恢复原状;(五)代履行;(六)其他强制执行方式。"

A项正确,甲行政机关对拒不履行罚款义务的乙依法加处罚款的行为符合《行政强制法》第十二条第(一)项的规定,属于行政强制执行。

B项正确,乙行政机关对拒不履行罚款义务的丙依法加处滞纳金的行为符合《行政强制法》第十二条第(一)项的规定,属于行政强制执行。

C项错误, 丙行政机关对实施行政违法行为的丁处以500元的罚款属于行政处罚, 而非行政强制执行。

D项正确,丁行政机关对拒不履行排除妨碍、恢复原状义务的戊施以代履行的行为符合《行政强制法》第十二条第(五)项的规定,属于行政强制执行。

本题为选非题,故正确答案为C。

- **6**、在"、"主题教育总结大会上,习近平总书记深刻阐释理论学习的重大意义,明确提出"要把学习贯彻()作为思想武装的重中之重"。为我们高举思想旗帜、强化理论武装,夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利,提供了重要认识论和方法论。
  - A. 马克思主义基本原理
  - B. 党的创新理论
  - C. 党的基本理论
  - O D. 党的初心使命

『正确答案』

В

以上内容仅为本文档的试下载部分,为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文,请访问: <a href="https://d.book118.com/55600122420">https://d.book118.com/55600122420</a>
3010032